

# КЕРДАХА

## НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 29 (1069)

16.08. 2024 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

УДОБНАЯ ДОРОГА К  
ЗНАНИЯМ



2 страница

РЕШЕНИЕ



3 страница

В КАРАБУЛАКЕ ОТ-  
МЕТИЛИ  
ДЕНЬ ФИЗКУЛЬ-  
ТУРНИКА СДАЧЕЙ  
НОРМ ГТО



4 страница

## ИНГУШЕТИЯ ЗАНЯЛА ПЯТОЕ МЕСТО В РЕЙТИНГЕ РЕГИОНОВ С ЛУЧШИМ КАЧЕСТВОМ ДОРОГ



По данным исследований рейтингового агентства РИА Новости, проведенных на основе данных официальной статистики, был подготовлен рейтинг регионов России по качеству дорог. Ингушетия стабильно находится в лидерах и в текущем году занимает пятое место.

Эксперты по вопросу отмечают, что наилучшее качество дорог чаще характерно для экономически развитых регионов, но Ингушетия стала исключением. Как сообщает агентство, качество дорог на территории республики уже несколько лет приятно удивляет путешественников. Это при том, что в регионе одна из самых больших плотностей автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием.

«Качество автодорог – это тоже показатель растущего уровня жизни и экономического благополучия в регионе. Поэтому мы очень щепетильны в вопросах строительства и благоустройства наших дорог. Все работы выполняются со строгим соблюдением нормативных требований. Этот фактор тщательно контролируется на уровне Правительства и мною лично. Нацпроект «Безопасные качественные дороги», благодаря которому республика добилась таких результатов, помогает нам не только решить важный вопрос логистики, но также дает возможность повышать профессиональный уровень работников дорожной отрасли. За эти несколько лет они научились строить качествен-

ные дороги с применением современных технологий. Это очень ценный опыт, который всегда и в любом месте будет востребован», – отметил Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, комментируя тему.

Исследователи сообщают, что только 54,1% российских дорог отвечает нормативным требованиям. Однако разброс показателей между регионами страны велик. В основе классификации – доля автомобильных дорог (кроме федеральных) в регионе, отвечающих нормативным требованиям, по данным на конец 2023 года.

### ЛИДЕРЫ:

- Москва – 97,6%
- Ханты-Мансийский АО – 88,4%
- Краснодарский край – 84,4%
- Челябинская область – 84,1%
- Ингушетия – 82,8%
- Белгородская область – 77,3%
- Адыгея – 77,1%
- Ямало-Ненецкий АО – 74,9%
- Севастополь – 74,8%
- Дагестан – 74,2%

### В АУТСАЙДЕРАХ В 2024 ГОДУ ОКАЗАЛИСЬ:

- Архангельская область – 15,7%
- Кировская область – 26,3%
- Волгоградская область – 29,7%
- Марий Эл – 30,9%
- Амурская область – 33,5%
- Алтайский край – 36,3%
- Ярославская область – 37,2%
- Магаданская область – 37,3%
- Чувашия – 37,3%
- Республика Алтай – 38%

Эксперты РИА Рейтинг уверены, что в ближайшее время доля дорог, отвечающих нормативным требованиям, вырастет за счет реализации в 84 регионах страны нацпроекта «Безопасные качественные дороги». До 2030 года на развитие и повышение качества дорожной сети направят около 420 млрд рублей.

Напомним, что всего в этом году по нацпроекту в Ингушетии планируется сдать в эксплуатацию 14 объектов регионального и межмуниципального значения общей протяженностью 28 км.

Пресс-служба  
Главы и Правительства РИ



## ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ



Врачи городской поликлиники провели выездную диспансеризацию

Мероприятие было реализовано в рамках акции «Мечеть», где врачи нашли своих пациентов-мужчин разных возрастов с различными жалобами. В рамках выезда медработники осмотрели -200 человек. Первый этап диспансеризации провели два терапевта и средний медперсонал. Медики работали на площадке Центральной Мечети, и на близлежащих участках. По итогам первого этапа диспансеризации на второй этап обследования было направлено-25 человек. По проведённой диагностике врачи дали рекомендации и необходимые контактные данные для записи на приём к врачу.

## КАРАБУЛАКЧАНЕ ВНОСЯТ ПОСИЛЬНЫЙ ВКЛАД В ДЕЛО УЛУЧШЕНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ РЕСПУБЛИКИ

На днях Глава региона затронул тему участия Ингушетии в акциях под эгидой нацпроекта «Экология». Жители нашего города никогда не остаются в стороне от них. Тема поддержания должного уровня санитарного состояния территории для властей города – одна из центральных.

### ЭКОЛОГИЯ

#### Собинф.

Сообщается в частности, что около 8 тыс. мешков мусора собрано в Ингушетии в ходе указанных экологических мероприятий. Одно из них, кстати, прошло в Карабулаке буквально на днях.

В субботу в нашем городе прошла акция по очистке береговой зоны центрального городского пруда.

В экологическом мероприятии были задействованы сотрудники мэрии, молодёжные активисты, волонтеры.

Руководство города выразило благодарность участникам субботника за благое дело, ответственную гражданскую позицию, неравнодушие.

-Настоятельно призываем любителей мусорить на природе - побойтесь Всевышнего, убирайте за собой свои отходы жизнедеятельности, научитесь, наконец, отдыхать культурно, - обратились к жителям и гостям

города организаторы субботника.

В марте текущего года в республике был дан старт экологическим субботникам в рамках всероссийской акции «Вода России», которая является частью федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» нацпроекта «Экология».

Как сообщили в пресс-службе Главы и правительства региона, уже очищено около 100 км берегов водных объектов. Это -

реки Асса и Назранка, набережные прудов в Назрани, Сунже, Карабулаке. Проведено более 10 экологических мероприятий, собрано и вывезено около 8 тыс. мешков мусора.

«Десятки тысяч жителей республики приняли участие в субботниках. Это показатель неравнодушия к своей малой родине. Отрадно и то, что Ингушетия уже 8 лет подряд занимает лидирующие позиции в рейтинге акции «Вода России», - отметил руководитель субъекта Махмуд-Али Калиматов.

Но, к сожалению, по его словам, проблема загрязнения окружающей среды все еще стоит очень остро. На берегах рек постоянно можно обнаружить пластиковые бутылки, пакеты, одноразовую посуду.

«Обращаюсь ко всем жителям Ингушетии с просьбой: будьте сознательными. Не оставляйте мусор на берегах рек и озер. Давайте помнить, что эта красота - не только для нас, но и для будущих поколений», - призвал Глава республики.

## РАСШИРЬТЕ КРУГОЗОР СВОИХ ДЕТЕЙ

Гостей и жителей Карабулака приглашают на выставки. В Государственном музее изобразительных искусств Республики Ингушетия, базирующемся в нашем городе, напомнили, что в настоящее время здесь действуют следующие экспозиции:

### ВЫСТАВКА

#### Собинф.

Музейно-образовательный проект «Сакля горцев XXI века»; Выставка «Ингушетия многовековая» в бесплатном приложении «Artefact» - мультимедиа гиде с технологией дополненной реальности;

Выставка живописных произведений советского и постсоветского периода «Искусство русских живописцев»;

Выставка одного экспоната

«Костюм средневекового ингушского воина» Бекхана Дахкильгова;

Выставка живописи, графики и декоративно-прикладного искусства «Художники и мастера к 100-летию государственности Ингушетии»;

Выставка «Древняя Ингушетия».

Пока еще дети не пошли в школу, это уникальная возможность

познакомить подрастающее поколение с историей родного края и привить любовь к прекрасному. Здесь напоминают, что для многодетных семей посещение музея каждую субботу бесплатно!

Ждем вас по адресу: г. Карабулак, ул. В-Г. Джабагиева, 139. График работы ГМИИ РИ: понедельник-пятница: 9.00-18.00; суббота: 10.00-17.00; воскресенье выходной день.



## УДОБНАЯ ДОРОГА К ЗНАНИЯМ

В Карабулаке по поручению Главы Ингушетии Махмуд-Али Калиматова ведётся благоустройство дороги, ведущей к средней школе №7.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО ДОРОГ

#### Собинф.

Проект реализуется за счёт муниципальных средств и включает в себя: асфальтирование дорожного полотна, устройство пешеходного тротуара с бордюрным камнем протяжённостью 540 метров по улице 70 лет Депортации, а также строительство автостоянки для общеобразовательного учреждения. Мероприятия начаты 9 августа и должны быть завершены к 25 августа.

По словам руководителя ООО «Стройинвесткомпани» Амира

Умарова, укладка бордюрного камня между проезжей частью и тротуаром будет завершена через 2-3 дня, следом перейдут к асфальтобетонному покрытию, на данный момент уже подготовлено основание под дорогу и стоянку.

В обустройстве улицы, подъездных путей к школе была острая необходимость, проехать или пройти по данной улице в районе новостроек было крайне затруднительно, особенно, в до-

ждливую погоду.

Глава города Карабулак Ахмед Дидигов взял вопрос на личный контроль, приложил массу усилий, чтобы решить проблему, найти финансирование дорожных работ.

Жителям, учащимся и их родителям пришлось по объективным причинам невольно испытать неудобства в течение минувшего учебного года, выражаем признательность за терпение и понимание.









## В КАРАБУЛАКЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА СДАЧЕЙ НОРМ ГТО

На центральном городском стадионе имени Идриса Зязикова прошла сдача норм ГТО.

### ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Собинф.

Организатором соревнований в рамках муниципальной программы по профилактике правонарушений выступила Администрация города, непосредственным проведением занималась Карабулакская спортивная школа. Состязания были приурочены ко Дню физкультурника.

Участники, разбитые на три возрастные категории: 11-14, 15-17 лет и старше, - выявляли сильнейших в трёх дисциплинах: бег, подтягивание и отжимания.

Победителей по сумме баллов в трёх мини-турнирах поощрили кубками, медалями и дипломами. Представители спортшколы

и почётные гости мероприятия также успешно прошли испытания и сдали нормы ГТО, в том числе показал хорошую физическую форму самый возрастной участник баталий, заместитель председателя городского Совета депутатов Хусейн Амаков.



## В РАМКАХ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ ГРАЖДАНЕ ЧАСТО ОБРАЩАЮТСЯ ЗА КОНСУЛЬТАЦИЯМИ В ЗАГС РИ

### КАК ПОЛУЧИТЬ ПОВТОРНЫЙ ДОКУМЕНТ О ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ АКТА ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ

Статья 9 Федерального закона от 15.11.1997 г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» регламентирует порядок выдачи повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния и иных документов, подтверждающие наличие или отсутствие факта государственной регистрации акта гражданского состояния.

Повторное свидетельство выдается в следующих случаях:

**утраты;  
порчи;**

в других случаях отсутствия возможности использования свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния, в том числе ветхости бланка свидетельства, нечитаемости текста и (или) печати органа записи актов гражданского состояния, ламинирования.

Куда обращаться за выдачей повторного свидетельства

За выдачей повторного свидетельства (справки) следует обращаться в любой орган записи актов гражданского состояния по выбору заявителя.

### КОМУ МОЖЕТ БЫТЬ ВЫДАНО ПОВТОРНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО

Повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния выдается:

лицу, в отношении которого была составлена запись акта гражданского состояния;

родственнику умершего или другому заинтересованному лицу в случае, если лицо, в отношении которого была составлена ранее запись акта гражданского состояния, умерло;

родителям (лицам, их заменяющим) или представите-

лю органа опеки и попечительства в случае, если лицо, в отношении которого была составлена запись акта о рождении, не достигло ко дню выдачи повторного свидетельства совершеннолетия (по достижении ребенком совершеннолетия его родителям (одному из родителей) по их просьбе выдается документ, подтверждающий факт государственной регистрации рождения ребенка);

опекунам лиц, признанных недееспособными;

иному лицу в случае представления нотариально удостоверенной доверенности от лица, имеющего в соответствии с настоящей статьей право на получение повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния.

### КОМУ ПОВТОРНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО НЕ ВЫДАЕТСЯ

Повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния не выдается:

родителям (одному из родителей) ребенка, в отношении которого они лишены родительских прав или ограничены в родительских правах, - свидетельство о рождении ребенка;

лицам, расторгнувшим брак, и лицам, брак которых признан недействительным, - свидетельство о заключении брака.

По просьбе указанных лиц им выдается документ, подтверждающий факт государственной регистрации рождения ребенка или заключения брака.

Лицу, не состоящему в браке, по его просьбе может быть выдан документ об отсутствии факта государственной регистрации заключения брака заявителя.

### КАК МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОЛУЧЕНИЕМ ПОВТОРНОГО СВИДЕТЕЛЬСТВА

1) лично обратиться в орган ЗАГС по месту жительства;  
2) направить запрос почтовым отправлением в орган ЗАГС по месту государственной регистрации акта гражд-

данского состояния, если заявитель проживает в другом городе;

3) через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг;

4) подать заявление в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей через единый портал государственных и муниципальных услуг.

### КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ НЕОБХОДИМО ПРЕДСТАВИТЬ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПОВТОРНОГО СВИДЕТЕЛЬСТВА (СПРАВКИ)

При получении повторного свидетельства будет необходимо представить документ, удостоверяющий личность, документы, подтверждающие право на получение повторного свидетельства.

Перечень документов, необходимых для подтверждения права лица на получение документов о государственной регистрации актов гражданского состояния, утвержден приказом Минюста России от 19.08.2016 № 194 (ссылка на перечень).

### ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОШЛИНА:

350 рублей за выдачу свидетельства;

200 рублей за выдачу справки.

Более полную информацию об услугах, предоставляемых органами ЗАГС, вы можете получить из наших социальных сетей: <https://vk.com/zagsri>, <https://t.me/zagsing>, а также информация размещена на сайте: [www.zags06.ru](http://www.zags06.ru).

По всем интересующим Вас вопросам можете обратиться к нашим специалистам по номерам телефона: 8(873)4 77-11-14, 77-11-04 понедельник-пятница 09.00 – 18.00 часов.

*Р. Картоева,  
главный специалист отдела  
ГС ЗАГС РИ г. Карабулак*